BOĞAÇ HAN
Köyün birinde Hükümdar, Bayırdır Han’mış. Bayırdır Han, insanları hep küçümsermiş. Bu yüzden köy halkı onu hiç sevmezmiş. Ama ona katlanmaya mecburlarmış. Çünkü köy hükümdarlığı ona babasından kalmış ve köy halkının babasına sözü varmış. 
Bayındır Han’ın karısı çok çocuk istiyormuş ama hiç çocukları olmuyormuş.  Bu yüzden Bayındır Han da köylülere; Erkek çocuğu evlat edinmek istediğini duyurmuş. Köylüler Bayındır Han’ı hiç sevmedikleri için ona kimse çocuğunu vermek istemiyormuş. Dirse Han bu haberi duyunca çok mutlu olmuş. Çünkü Dirse Han’ın durumu çok kötüymüş bu yüzden çocuğu verme konusunda kararsız kalmış. Bu haberi karısına söylemiş karısı bir süre düşünmüş. Ama güç de olsa vermek zorunda kalmış. Ertesi gün olmuş, Dirse Han Bayındır Han’a oğullarını vermek için yola koyulmuş. Dirse Han’a oğullarını vermiş ve Dirse Han çok mutlu olmuş ve dile benden ne dilersen demiş. Dirse Han, Bayındır Han’ı çok sevmediğinden:‘’Senden bir şey istemem sen yeter ki oğluma iyi bak, gelecekte buraya hükümdar olsun.’’ demiş ve gitmiş. Aradan yıllar geçmiş Dirse Han’ın bir daha oğlu olmuş Bayındır Han’a verdiği oğlu büyümüş. Dirse Han’ın oğlundan 1 yaş büyükmüş. Bunlar aynı mektepte okuyorlarmış. Dirse Han’ın oğlu hırçın kendini kullandırmayan akıllı, Bayındır Han’ın oğlu ise saf geri zekalı biriymiş. Bir gün mektebin bahçesine köylünün birinin boğası kaçmış çocuklar çok korkmuş, öğretmenler çocukları içeri sokarken Dirse Han’ın oğlunu içeri sokamamışlar. Boğa Dirse Han’ın oğluna saldıracakken Dirse Han’ın oğlu boğa’nın karnına bir tekme atıp boğayı yere sermiş. Sonra üstüne çıkıp yanına ne olur ne olmaz diye taşıdığı hançerini saplayıvermiş boğa orada canını vermiş. Mektepteki öğrenciler ve öğretmenler Dirse Han’ın oğlunun başına toplanmışlar ve herkes onu alkışlamış. Dirse Han’ın oğlu eve giderken Dede Korkut’la karşılaşmış. Tabi Dirse Han’ın oğlunun boğayı öldürdüğü onun da kulağına gitmiş. ‘’Evlat, yaptığın bu cesurluktan dolayı senin adın Boğaç Han olsun.’’ demiş. Bu, çocuğun da hoşuna gitmiş. Çünkü onun kişiliğine yakışır bir isimmiş. Bunu ailesine haber vermiş.Onların da bu isim hoşuna gitmiş ve artık herkes Dirse Han’ın oğluna Boğaç Han demeye başlamış.
Aradan zaman geçmiş bir gün Boğaç Han, Bayındır Han’ın oğluyla oynarken Boğaç Han’ın saklandığı yerde bir şey ayağına takılmış. Boğaç Han bir bakmış bir küp dolusu altın hemen Dirse Han’a götürmüş ve Dirse Han’ın ağzı açık kalmış. Bir süre şok geçirmiş. Şoku atlattıktan sonra hemen birileri görmeden altınları saklamışlar ve kendilerine iyi bir hayat yaşamaya başlamışlar. Ama köylülere çaktırmadan sanki paraları kendileri kazanıyorlarmış gibi yapmaya çalışmışlar ve köylüleri inandırmışlar zaman su gibi akıp geçmiş. Dirse Han çok zengin olmuş, altınları hala bitmemişti bir gün bayındır Han hayata gözlerini yumdu ve artık Dirse Han’ın oğlu hükümdar olmuş ve Dirse Han dayanamayıp sen Bayındır Han’ın oğlu değil benim oğlumsun demiş. Ama oğlu inanmamış ve annesi gelip o da gerçekleri söyleyip inandırmışlar.
Boğaç Han, Dirse Han’ı ve annesini yanına alıp beraber yaşamaya başlamışlar. Bir zaman sonra Dirse Han ve eşi de hayata gözlerini yummuşlar. Dirse Han mal varlığını Boğaç Han’a veriyor. Çünkü diğer oğluna Bayındır Han’ın tüm mal varlığı kaldığı için ikisinin de eşit serveti oluyor. Dede Korkut da bu iki bekar oğlana Hızır adlı hükümdarın kızlarını istiyor. Hızır Bey de iki oğlana kızlarını veriyor. Kırk gün kırk gece düğün yapılıyor. Bu iki kardeş ve eşlerinin ikişer oğlu ve ikişer kızları oluyor.
[bookmark: _GoBack]Bu şekilde yıllar yıları götürüyor. Bu iki kardeş tam mutlu olacakken oğullarından Boğaç Han ve ağabeyinin birer oğlu avlanırken boğa saldırıp ikisini de öldürüyor. Yıllarca çocuklarının acısını çeken iki kardeş tamamen unutmasalar da biraz hallerini toparlayıp mutlu mesut yaşamaya devam ettiler ve köye güzel bir hükümdar oldular.
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